
第 41回群馬脳卒中医療連携の会  

本会議 議事要旨 

◇ 日時 令和 5年 4月 25日（火）18：30～20：00 

◇ 形式 WEB開催 

◇ 出席者 243名 

◇ 共催 伊勢崎市民病院、群馬大学医学部附属病院、沼田脳神経外科循環器病院、 

伊勢崎佐波医師会病院 

  

開会挨拶を前橋赤十字病院 顧問 朝倉 健 本会代表世話人より行い、議事進行を群馬大学医学部附

属病院 脳神経外科講師 清水 立矢が行いました。また、閉会の挨拶を当番病院である、伊勢崎佐波医

師会病院 脳神経外科部長 荒井 孝司より行いました。 

 

議事 

1. 開会挨拶 

                       前橋赤十字病院 顧問 朝倉 健 本会代表世話人 

本日は、多くの皆様にご参加いただきまして誠にありがとうございます。本日もWEB開催にはなりま

すが、一般演題として連携病院の報告・世話人会報告、特別講演として群馬大学病院 循環器科の石井教

授からご講演を賜る予定で、大変内容的には期待しております。 

コロナの状況が落ち着いてきたようには思えますが、5類移行に伴い各病院、対応に苦労されていると

思います。脳卒中連携というツールが、群馬県の病院間で連携をますます深めていければと思います。本

日はどうぞよろしくお願いいたします。 

 

2. 一般演題 

 （1）連携病院報告 

①発表「当院における脳卒中地域連携パスの実績報告」 

                  演者：群馬パース病院 リハビリテーション科長 赤池 優 

    病院紹介、実績データ（年度別受入実績・コース別割合、平均年齢・平均在院日数、FIM利得、

転帰先割合）の報告と症例報告、総括を発表された。 

 

    ②発表「当院における群馬脳卒中地域連携パスの実績報告」 

       演者：医療法人育生会 篠塚病院 リハビリテーション科 理学療法士 渡辺 大輔  

 作業療法士 星野 岳史 

    病院紹介、回復期病棟での取り組み、実績データ（年代・重症度・紹介元のコース別受入実績、

在院日数、FIM利得、転帰先、バリアンス）の報告と総括を発表された。 

 

 



（2） 第 41回世話人会報告 

                  報告者 前橋赤十字病院 地域医療連携課長 高橋 佑介 

 

3月 7日に世話人会を開催し、本日の第 41回本会議の内容を提案し承認いただきました。事

務局から再度情報共有をさせていただきます。 

①世話人会の中で計画管理病院から昨年度改訂となったｍRS の記入の仕方について、3 カ月

以内に連携病院を退院した場合、空欄でオーバービューが戻ってくると話がありました。第 39

回の会議で提示した脳卒中連携パス改訂に関する Q＆A を参照していただき、発病後 3 カ月以

内に連携病院を退院した場合には退院時点でのｍRS を記載、バリアンスでパス終了となった場

合にはその時点でｍRSを記載するように、連携病院で周知をお願いします。 

②世話人会・本会議の開催通知について、変更となっているため再度周知をさせていただきま

す。世話人会は世話人全員へ個人宛で開催通知を郵送します。本会議の案内は対象者が多く、個

人宛は難しいため、個人宛には通知せず連携病院の各担当者宛に郵送します。各病院での周知は

担当者の方がお願いします。計画管理病院の事務局の負担軽減にもつながるため、ご協力をお願

いします。 

 

3. 特別講演 

演題 ： 『2025年問題を直前に控え、循環器疾患を考える』 

   演者 ：  群馬大学大学院医学系研究科循環器内科学分野 

        主任 兼 教授 ／ 医学部付属病院 循環器内科長     

石井 秀樹先生 

 

群馬大学大学院医学系研究科循環器内科学分野 主任 兼 教授 ／ 医学部付属病院 循環器内科

長石井 秀樹先生をお招きして、『2025年問題を直前に控え、循環器疾患を考える』についてのご講

演をいただきました。 

 

4. 次回当番病院挨拶 

                               公立富岡総合病院 岡本 一真 

   次回、第 42回の当番病院は高崎総合医療センター・黒沢病院・藤岡総合病院・公立富岡総合病院

になります。本会議は 7月 25日開催予定です。開催に向け、準備をすすめていきます。 

 

5. 閉会挨拶 

                     伊勢崎佐波医師会病院 脳神経外科部長 荒井 孝司 

   本日はありがとうございました。一般演題の中で連携病院で重症の高齢患者の受入れを多くして

いて、リハビリを積極的に行っていると発表がありましたので、計画管理病院としても諦めず、重症

の患者をリハビリ病院へ紹介していきたいと思いました。 

   特別講演も非常にわかりやすく、楽しい講演でした。これから循環器疾患・脳血管疾患が増えてく

ると見込まれているため、循環器・脳疾患に関わる医師が増えることを期待したいと思います。講演



のなかにもりましたブレインハートチームの連携が群馬県でもうまくいくように期待しています。 

次回の本会議はコロナも落ち着いてきているので、久しぶりに対面で開催できるといいと思って

います。本日はありがとうございました。 


